

■ 珍爱生命 远离溺水

全面拉紧防溺水“安全网”

■ 稠州新语

日前,2024全市防溺水专项工作启动,对全市的防溺水工作进行周密部署。

随着天气转热,溺水事故进入高发期。水库、山沟、溪流、河塘等成为潜在的“危险地”,若不加以注意,就很容易发生溺水、溺亡事故,面对“溺水之殇”,我们必须时刻绷紧防溺水这根弦,全面拉紧防溺水“安全网”,持之以恒强化安全教育,确保警钟长鸣、安全度夏。

全面拉紧防溺水“安全网”,必须以时时放心不下”的责任感,筑起防溺水工作的“安全堤”。我们注意到,防溺水教育工作年年搞,但全国“溺水而亡”悲剧却年年有,原因固然是多方面的,但防溺水安全意识不强,防溺水的这根“弦”没绷紧却是主要原因之一。

痛定思痛,减少“因溺而亡”,防范悲剧上演,首要的一条就是要增强防溺水意识,高度重视宣传教育工作,做到反复抓、抓反复,尤其家庭、学校、社区要联起手来,进一步完善制度,建立切实有效的长效机制,教育引导孩子时刻远离“水祸”,尤其不要独自一人外出游泳,更不要到陌生水域私自下水。一些池塘、河流等水域,应设立警示标志、标识。同时,还要加强个人防溺水技能教育与培训,增强危机情况下的自救能力。

全面拉紧防溺水“安全网”,要时时盯紧安全防护“关键处”,全面拒绝“野泳”。从各地发生的溺亡案例看,有不少是发生在山水景点、水库江河以及一些山塘、野塘等区域的,而这些区域有的是明令禁止的饮用水源地,有的是无人管护的天然水塘,也有的是暗流涌动的危险水域。因此,在每年的暑期,各地都将“珍爱生命,拒绝‘野泳’”列为防溺水宣传教育工作的重点内容。尤其值得一提的是,一些自然河流、野塘、水库水情复杂,加之夏日气温高,水面、水下温度差很大,极容易造成抽筋、溺水等情况的发生,再加上不少“野泳”水域比较偏僻,救生设施缺乏,一旦发生意外,救援难度很大,极易造成人员伤亡。因此,各级各方面要进一步强化宣传教育和引导,营造拒绝“野泳”的浓厚社会氛围。家长们更要时刻绷紧游泳安全这根弦,以身作则做好榜样的同时,教育监管家庭成员尤其孩子们拒绝“野泳”。

全面拉紧防溺水“安全网”,必须家庭、学校、社区联动,齐抓共管,扎实做好严防、细防工作,织密防溺水安全网。孩子是“防溺水”的重点群体,需要每一位家长务必增强安全意识和监护意识,切实承担起监护责任,一方面要对孩子加强安全教育,明确告诉孩子什么事情不能做,教育孩子哪些地方不能去,做

到“知去向、知同伴、知内容、知归时”,教育引导孩子不要到隐患水域玩耍、洗澡、游泳等。也可利用暑期带孩子参加一些游泳、救生学习或训练,掌握一些必备的游泳救生技能。学校、社区、各相关部门、镇、街道等各方要主动作为,加强沟通,密切配合,多管齐下,依法履行好防溺水安全监管和排查防范责任,强化山塘、水库管理。要对辖区内水域情况进行全面排查,严格落实水域隐患警示、河道巡查、日常宣传教育、防范措施建设及防范措施落实等,对每个水域都做到有人监管、有人巡查、有人排查、有人处置、有防范措施,共同筑牢防溺水安全网。

预防溺水事件,人人有责。我们要以生命的教训为警醒,时刻绷紧安全之弦,以“时时放心不下”的责任感,强化安全措施落实,坚持齐抓共管,形成强大合力,严防溺水事故发生,全力守护人民群众生命安全。 尚凡



水上救援训练

连日来,江东派出所组织部分民(辅)警在金沙湖开展水上救援训练。主要科目包括水上救援常识、水势安全避险、水上救援预案分析等。同时,对救援装

备的穿戴和使用、水上应急救援等进行了实操演练,有效提升了基层警力水上救援、单兵技能、分组协同等应急救援实战能力。

全媒体记者 陈洋波 摄



以“练”备战

日前,城西街道在石明堂村清塘水库开展溺水警情处置暨防汛抢险台应急演练,全面检验辖区消防、医疗、村级防汛突击队等救

援力量的协同作战能力,以“演”促“战”做好防汛防溺水工作。

通讯员 宗琳玲 方淑敏

全媒体记者 骆红婷 摄



上好防溺水安全课

5月18日,市妇联在市党群服务中心举办“防溺水”安全知识教育讲座,邀请义乌市第二人民医院主任医师余献忠,为现场的小朋友们及家长上了一堂生动安全教育课。

活动现场,余献忠通过动画演示、模拟操作以及互动问答等

形式,将“防溺水”安全知识转化为孩子们易于理解的语言,还进行了心肺复苏——胸外按压的示范、人工呼吸等技能演示,提醒孩子们提高安全意识和自我保护意识,教育他们掌握发现有人溺水时的正确救援方法等。

全媒体记者 余依萍 摄

这些防溺水知识,你一定要了解!

夏季游泳,是学生们喜爱的体育锻炼项目之一。如果缺少安全防范意识,遇到意外时慌张、不能沉着自救,极易发生溺水伤亡事故。下面一起来看看防溺水小知识,希望对你有所帮助!

一、防溺水注意事项

- 1.不准私自下水游泳;
- 2.不准在无家长或老师带队的情况下游泳;
- 3.不准到不熟悉的水域游泳;
- 4.不准到无安全设施、无救护人员的水域游泳;
- 5.不准不会水性的学生擅自下水施救;

- 6.不擅自与同学结伴游泳、戏水;
- 7.注意安全警示,不到无安全措施、无救护人员、无安全保障的水域游泳;

三、夏天游泳注意事项

炎热的夏天游泳是最热门的活动,除了室内室外游泳池,还有迷人的海滨、河流和小溪……但是欢乐享受之余,也请特别注意其中所潜藏的危机,事前多一分准备和考量,就可以带给我们无限的欢笑,更可以避免一些不必要的不幸和遗憾。

夏天游泳注意事项很多,应从多方面来考量,在此简单介绍:

- 1.饭后、饮酒不宜游泳。
- 2.有开放性伤口、皮肤病、眼疾不宜游泳。
- 3.如果周围有可以抓、拉、扶的东西,迅速抓住,借力浮出水面。
- 4.如果没有可以抓的东西,就要靠一定的技巧自行浮起来。
- 5.换气时,呼气要浅,吸气要深。

- 3.感冒、生病、身体不适或虚弱不宜游泳。

四、雷雨天游泳注意事项

- 4.雷雨的天候不宜游泳。
- 5.水温太低、太凉不宜游泳。
- 6.游泳时禁止与同伴过分地开玩笑。
- 7.不要随兴下水,特别是野外。
- 8.风浪太大、照明不佳不要游泳。
- 9.不明水域不要游泳、跳水。
- 10.水浅、人多不可跳水。
- 11.要在有救生员及合格场所游泳。
- 12.下水前先做暖身运动。
- 13.下水的装备要带全,一定要带泳镜。

- 14.水中切忌慌、乱,如遇抽筋,请保持冷静,改用仰漂。

转载自网络

建投集团:在项目建设一线开展主题党日活动



为进一步发挥党建引领带动作用,推进党建与业务工作深度融合,切实以党建“红色活力”激发项目建设动力。日前,建投集团党委以支部结对的形式联合开展“主题党日进一线”活动。

活动分项目现场参观和座谈交流学习两部分,以“走—学—问—改—促”的形式将学习放到一线,让党员对项目建设过程中的情况有进一步了解。在孝子祠项目,全体参会人员听取负责人介绍项目进展情况。该项目开工以来,项目部全体人员紧密围绕“进度、质量、安全、投资”等目标,通过事前、事中、事后全过程跟踪,重抓安全和质量,全力以赴推进项目建设。党员干部则充分发挥先锋模范带头作用,驻扎在项目一线办公作业,及时协调解决施工建设过程中遇到的困难问题,全力朝着竣工交付的目标加速推进。现场,建投集团相关负责人要求绣诚公司及时解决项目建设中的困难,助力项目顺利推进,同时强调要做好项目管理工作,紧盯项目质量安全,确保如期竣工。

在建投集团城市展厅,参会人员通过参观沙盘、区位图,听取项目介绍等方式全面了解工作进展。建投集团相关负责人根据项目进展情况,要求绣湖置业营销团队要借助新政宣传推广集团房产,有力促进房屋销售,以良好信誉和优

良品质赢得更大市场。

同一天,以“以学促干求实效 凝心聚力谋发展”为主题的党日活动学习交流座谈会在胜利华府项目部举行,通过“对比学、看图学、以案学、交流学”等形式,全方位地开展党纪学习教育。来自绣诚公司胜利华府、孝子祠和府、建设悦府等项目组长结合各自工作分享了管理项目建设的工作心得,提出项目存在的难点堵点,并针对集团发展提出合理化建议;集团技术部通报近期对绣诚项目品质督导结果,各项目组长对存在的问题和5月攻坚任务分别做出了表态。会后,建投集团纪检监察室将根据攻坚目标结合年度设计计划和项目检查情况形成5月主题党日责任清单,跟踪督办,确保责任落实落细。

“为创新主题党日形式,促进各支部内部联动,把主题党日学习和业务推进相结合,实现学习在一线、履职在一线、解难题在一线,推动工作高效协同,以生产经营成效检验党建工作。”建投集团相关负责人表示,此次主题党日活动既促进了党建力量的对接共建、良性互动,又提高了党员的党性理念、战斗意识,也强化了党员履责尽责的坚定信心,激励党员充分发挥先锋模范作用,把敢于吃苦、乐于奉献的精神带到每一项工作中去。

全媒体记者 龚盈盈 摄

